



ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ПОЧТОВЫЕ ИНДЕКСЫ 73813, 53802, 03802)

КНИГА РЕКОРДОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ. СПОРТ: хоккей на траве – командные достижения

Екатеринбургская команда «Динамо-Строитель» (до 1997 года — СКА) создана в 1969 году и является сегодня единственным клубом России, ведущим свою историю ещё с советских времён.
● Первые медали чемпионата страны (бронзовые) завоевал «Уральский трубник» (Первоуральск) в 1972 году.
● Первое национальное золото добились свердловские армейцы в 1980-м.
● Самая крупная победа уральской команды была одержана в матче, который состоялся 23 июня 1993 года. СКА (Екатеринбург) выиграл у «Урана» (Дзержинск) 16:0.

● Самое крупное поражение зафиксировано в 2012 году. В мае екатеринбуржцы проиграли казанскому «Динамо» 0:7. Счёт второго тайма — 0:6 — тоже уральский антирекорд.
● Самая титулованная команда — «Динамо» (СКА) — 9-кратный чемпион страны (один раз — СССР и 8 раз — России).
● Самый результативный матч был сыгран 21 апреля 2005 года. «Динамо-Строитель» и «Магнитстрой» забил друг другу 17 голов (уральцы победили 16:1).



# ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Пятница, 11 апреля 2014 года

№ 65 (7388). [www.oblgazeta.ru](http://www.oblgazeta.ru)

## ЛЮДИ НОМЕРА

Михаил Зубарев



Депутат Законодательного Собрания Свердловской области предлагает принять закон, по которому в ПТУ могли бы учиться тридцати-сорока-пятидесятилетние.

Денис Паслер



Председатель Правительства Свердловской области считает необходимым народный контроль над сферой ЖКХ и знает, как сделать его эффективным.

Пётр Стражников



Директор Екатеринбургского театра кукол объясняет, почему гастрольное лето для уральской глубинки не бывает щедрым. На выезде могут работать только обладатели грантов — в прошлом году их было всего пять.

## Дороги Екатеринбурга убивают не шипы, а плохой ремонт



Так выглядит дорога в центре Екатеринбурга — на пересечении проспекта Ленина и улицы Бажова. Этот снимок наглядно доказывает всю нелепость утверждений мэрии: если бы причиной разбитых дорог в областном центре действительно были шипы, то вторая полоса тоже была бы в ямах... Или это специальная полоса для машин с нешипованной резиной?

«Шипы съедят асфальт?»

## ГЕОГРАФИЯ НОМЕРА



| Россия                  | Планета             |
|-------------------------|---------------------|
| Владивосток (VI)        | Бразилия (I)        |
| Дзержинск (I)           | Германия (IV)       |
| Казань (I)              | Иордания (III)      |
| Москва (III, V)         | Казахстан (IV)      |
| Новосибирск (VI)        | Сирия (III)         |
| Оренбург (VI)           | Саранск (VI)        |
| Рязань (VI)             | Саратов (VI)        |
| Санкт-Петербург (I)     | Сербия (VI)         |
| Саранск (VI)            | США (V)             |
| Саратов (VI)            | Чехаркуль (II)      |
| Челябинск (II)          | а также Турция (VI) |
| Карелия (V)             | Украина (III, V)    |
| Крым (V)                | Франция (VI)        |
| Московская область (VI) | Чехия (VI)          |
| Татарстан (III)         |                     |

## ЗНАЙ НАШИХ!

Этот рисунок семнадцатилетней Анастасии Воронцовой завтра, 12 апреля (в День космонавтики), будет размещен на домашней странице русской версии крупнейшего интернет-поисковика «Гугл» («Google»)



«Дудл для «Google» из Нижнего Тагила»

## ФОТОФАКТ



В Свердловской области стартовал второй региональный чемпионат по профессиональному мастерству «Уорлдскиллс Раша» (WorldSkills Russia) — 2014. В конкурсе принимают участие студенты 32 образовательных учреждений из 11 городов УрФО — всего 250 конкурсантов. Основной площадкой для проведения соревнований стал Первоуральский учебный центр группы ЧТПЗ. Программа чемпионата предусматривает трёхдневные соревнования токарей, фрезеровщиков, сварщиков, плотников и других представителей рабочих профессий. В первенстве также представлены дисциплины, связанные с компьютерным проектированием, программированием промышленных роботов и станков с ЧПУ.

## С ПОБЕДОЙ!

Губернатор Евгений Куйвашев направил поздравительную телеграмму в адрес уроженки Серова Олеси Лафиной, завоевавшей победу на чемпионате мира по пауэрлифтингу, который проводился в Объединённых Арабских Эмиратах среди спортсменов с поражением опорно-двигательного аппарата. Спортсменка установила новый мировой рекорд в своей категории, подняв штангу весом 126 килограммов.

## ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ ОБЛАСТИ

В 2008 году лидеры рок-групп «Чайф» и «Смысловые галлюцинации» Владимир Шахрин и Сергей Бобунец объявили о том, что предстоящий традиционный рок-фестиваль «Грачи прилетели» будет поддерживать спортсмены-инвалиды. Кроме традиционной программы, на фестивале 2008 года был показан фильм, снятый Специальным олимпийским комитетом Свердловской области. — о людях, которым, несмотря на диагноз «умственная недостаточность», удалось стать спортсменами и удачно выступить на специальных Олимпийских играх. А после показа этого фильма спецоперативы вышли на сцену и были встречены аплодисментами. Рок-группы «Чайф» и «Смысловые галлюцинации» сотрудничают со Специальным олимпийским комитетом с 2004 года, когда музыканты впервые приняли участие в благотворительной акции, приуроченной к Дню защиты детей, которая проводилась совместно со спортсменами-инвалидами. Начиная с 2008 года с подачи Владимира Шахрина и Сергея Бобунца рок-фестиваль «Грачи прилетели» стал социально направленным. Так, например, в 2011 году детскому дому «Гнездышко» в Сысерти был подарен микроавтобус, средства на который собрали на этом рок-фестивале.

Александр ШОРИН



Деньги для спецоперативцев Сергей Бобунец (слева) и Владимир Шахрин начали собирать прямо на пресс-конференции, посвящённой рок-фестивалю «Грачи прилетели» 2008 года

## В армии, но без званий



В войсках Центрального военного округа завершается формирование новой структуры: помощники командиров по работе с верующими. Эти должности занимают православные священники. Сейчас их 21, а в скором времени к ним добавятся ещё шестеро. Об их обязанностях, воинских званиях и окладах — в интервью руководители отдела по работе с верующими Игоря Агафонова.

«Здравия желаем, ваши священства!»

## Ключевые матчи футбольного чемпионата мира-2014 екатеринбуржцы могут посмотреть на природе

Александр ЛИТВИНОВ

Администрация Екатеринбурга определилась с тем, какие матчи предстоящего нынешним летом чемпионата мира по футболу болельщики смогут посмотреть на большом экране в парке имени Маяковского.

До чемпионата мира — 2014 осталось 62 дня. А до начала следующего чемпионата, который в 2018-м году пройдёт в России (в том числе — в Екатеринбурге) — 1519 дней. На первый взгляд, далёкие — как по времени, так и по географии — друг от друга события в столице УрФО воспринимают как одно целое. Через четыре года

нам самим принимать мировое первенство, поэтому бразильский чемпионат — это настоящая генеральная репетиция. Самый яркий пример — фан-зона для болельщиков. Областные и городские власти уже определились с тем, что она будет из себя представлять этим летом, и объявили, какие матчи можно на ней посмотреть. В Екатеринбурге во время чемпионата мира — 2014 пройдёт фестиваль болельщиков. Как рассказал нам заместитель председателя правительства Свердловской области Валентин Грипас, подготовка к этому мероприятию идёт полным ходом: — Фан-зона, которая готовится к проведению фести-

ва болельщиков в июне-июле этого года, — лишь первый этап подготовки к чемпионату мира — 2018. Через четыре года в Екатеринбурге нужно будет создать площадку для болельщиков на 35 тысяч мест. В этом году размах, понятное дело, будет скромнее (расчёт на размещение пяти-семи тысяч человек), но фестиваль всё равно станет заметным событием. Фан-зона расположена в парке Маяковского. По словам первого заместителя главы администрации Екатеринбурга Сергея Шиндига, её площадь составит полторы тысячи гектаров: — Там будут расположе-

ны экран-сцена с проектором 12 на 6 метров, фотозона, торговые палатки, палатки питания, временные сооружения ФИФА, медиациентр, медицинский пункт, биотуалеты. Будет организована дополнительная парковка минимум на 400 мест. Сейчас разрабатываются маршруты передвижения болельщиков по фан-зоне и маршруты движения общественного транспорта — ежедневно к ЦПКИО будет направляться 30 автобусов. Администрация города определилась и с конкретными матчами, которые уже точно покажут на большом экране. Это матчи открытия чемпионата, все игры сборной России, все четвертьфиналы, полуфиналы, матч за третье ме-

сто и финал. Причём список, возможно, будет расширен. Конечно, главный вопрос, связанный с трансляциями из Бразилии, — разница во времени. Напомним, с Южной Кореей нам играть в 4 утра (да ещё и в среду), с Алжиром — в 2 часа ночи, и лишь с Бельгией в более-менее удобное время — начало в 22:00. Нет, «шуметь» фанатам в ночное время разрешено, ведь фан-зона — это огороженная территория вдали от жилых домов. Проблема в том, соберутся ли эти тысячи болельщиков в не самое удобное время? Мы задали этот вопрос председателю правления Союза болельщиков Урала Вла-

димирю Перетягину. Он в любом случае высказался за подобный фестиваль болельщиков: — Конечно, в такое время тяжело смотреть. Но повод значимый, сам лично буду стараться прийти! Насколько я знаю, будут организованы автобусы, развозящие жителей ночью по городу, это правильно. Может, с первого раза в фан-зоне и не соберётся пять тысяч человек, но пробовать нужно, это подготовка к 2018 году. Ну и в зависимости от посещаемости есть возможность по ходу чемпионата как-то корректировать программу фестиваля.

